

# 城镇燃气领域 12起违法违规典型案例公布

本报讯(记者 啸宇)近日,西宁市城镇燃气安全专项整治工作专班公布了2024年西宁市城镇燃气领域十二起行政执法典型案例。

## 案例一:西宁某液化石油气公司未定期检查用户燃气设施案

2024年1月27日,西宁市城乡建设局开展燃气安全检查时发现,西宁某液化石油气企业对其负责配送气瓶的用户(城西区某轻食餐吧)未定期开展燃气设施安全检查。依据《城镇燃气管理条例》相关规定,西宁市城乡建设局对该液化石油气企业处以责令改正违法行为、罚款5万元的行政处罚。

## 案例二:青海省某物业管理有限公司施工挖破燃气管道案

2024年3月12日,青海省某物业管理有限公司组织施工时将庭院燃气管道挖破。经查,该物业公司未与燃气企业共同制定燃气设施保护方案并采取安全保护措施。依据《城镇燃气管理条例》相关规定,城西区城乡建设局对该企业处以责令停止违法行为、罚款5万元和对施工人员进行罚款1万元的行政处罚。

## 案例三:大通某燃气公司未按规定巡查、维护燃气设施案

2024年6月5日,大通县住房和城乡建设局行政执法人员开展安全检查时发现,大通县某燃气企业未对城关镇某商业区燃气管道定期开展巡查、维护,依据《城镇燃气管理条例》,大通县住房和城乡建设局对该燃气企业处以责令限期整改、罚款5万元的行政处罚。

## 案例四:大通县某液化气站未采取措施及时消除燃气安全事故隐患案

2024年6月5日,西宁市城镇燃气安全专项整治工作专班开展督导检查时发现,大通县某液化气站气瓶存储区未设置可燃气体报警探测器,未采取措施及时消除燃气事故安全隐患。依据《城镇燃气管理条例》,大通县住房和城乡建设局对该液化气站处以限期整改、罚款5万元的行政处罚。

## 案例五:西宁某配送有限公司未按照规

## 定制作危险货物运单案

2023年12月27日,西宁市交通运输综合行政执法监督局执法检查时发现,西宁某危化品运输配送企业一驾驶员在危险货物运输途中存在未按照规定制作危险货物运单行为。依据《危险货物道路运输安全管理办法》,西宁市交通运输综合行政执法监督局对该运输企业处以罚款2000元的行政处罚。

## 案例六:西宁某配送公司主要负责人未履行安全生产管理职责案

2023年10月26日,西宁市交通运输综合行政执法监督局对西宁某配送企业所属车辆开展线上抽查时发现,该企业主要负责人未履行安全生产管理职责。依据《中华人民共和国安全生产法》,西宁市交通运输综合行政执法监督局对该企业处以责令改正违法行为、罚款2万元的行政处罚。

## 案例七:甘某某等非法存储液化气案

2024年2月1日,大通县公安局在长宁

辖区开展燃气安全检查工作时,发现5处非法存储液化气瓶窝点。依据《中华人民共和国治安管理处罚法》,大通县公安局扣留钢瓶350个,并对非法存储危险物质的4名违法行为人分别处以行政拘留。对犯罪嫌疑人甘某某刑事立案,采取取保候审强制措施,经法院审理对甘某某犯危险作业罪判处有期徒刑4个月,缓刑6个月。

## 案例八:非法储存、经营液化石油气团伙案

2024年7月19日,城东区城镇燃气安全专项整治工作专班工作人员在某工地彩钢房发现一处“黑瓶”窝点,经公安部门进一步侦查,破获一起非法存储、运输、销售瓶装液化石油气团伙案件,抓获犯罪嫌疑人6名,捣毁窝点5处,查获液化石油气瓶216个,液化石油气约3.2吨。依据《中华人民共和国治安管理处罚法》,公安部门对3人处以行政拘留,没收非法液化石油气钢瓶,对另外3名犯罪嫌疑人刑事立案采取强制措施,案件正在进一步办理中。

## 案例九:某家电百货店销售不符合国家标准的燃气灶具案

2024年3月22日,城西区市场监督管理局执法人员对某家电百货店在售燃气灶具产品质量进行现场检查,发现其销售的“OPAICN”牌家用燃气灶具不符合有关国家标准。依据《中华人民共和国产品质量法》,城西区市场监督管理局对该家电百货店处以罚款160元行政处罚,没收“OPAICN”牌燃气灶具1台。

## 案例十:某燃气设备公司销售未经认证的列入强制性目录的产品案

2023年5月22日,城西区市场监督管理局执法人员检查中发现西宁某燃气设备公司正在售卖的2台燃气采暖热水炉、8台燃气灶具均未张贴3C认证标识且当事人现场无法提供国家强制性产品认证证书。依据《中华人民共和国认证认可条例》,城西区市场监督管理局对该燃气设备公司处以责令限期改正、罚款2万元的行政处罚。

## 案例十一:青海某建筑工程有限公司盲目施工挖破燃气管道行政处罚案

2024年7月5日,青海某建筑工程有限公司在西宁市城西区西门口体育健身圈进行管网改造施工,在未探明地下管网且夜间施工照明不足的情况下,盲目施工导致燃气管网支管道破损穿孔,造成燃气泄漏。依据《城镇燃气管理条例》和《中华人民共和国安全生产法》等有关规定,城西区城乡建设局对施工单位、项目负责人、监理单位分别作出罚款5万元、5000元和2万元的行政处罚。

## 案例十二:青海某建设工程有限公司擅自施工挖破燃气管道行政处罚案

2024年8月31日,城西区世通名城小区因第三方施工导致天然气管道受损,造成燃气泄漏。依据《城镇燃气管理条例》和《中华人民共和国安全生产法》等有关规定,城西区城乡建设局对施工单位、项目经理和监理单位分别作出罚款5万元、5000元和2万元的行政处罚。

## 消防安全进校园 同心共筑防火墙

本报讯(记者 衣凯明)为进一步强化校园消防安全教育,增强青少年消防安全意识和自救自护能力,预防和杜绝校园火灾事故的发生,近日,团市委、市少工委联合团城中区委、城西区少工委、城西区消防救援大队走进玉井巷小学开展“消防安全进校园”活动。

“同学们,如果在家里,遇到火灾,你知道该如何保护自己吗?”活动现场,消防员用通俗易懂的语言为玉井巷小学的师生们详细讲解如何辨识火灾隐患、如何正确使用灭火器、火灾发生时如何报警以及火场中如何逃生自救等消防安全常识,纠正生活中有关防火的错误认识。随后,消防员带领同学们近距离地观察消防车,逐一介绍消防车中的“秘密武器”,通过消防常识提问,巩固本次学习成果,使整个宣讲活动的开展变得生动有趣,

寓教于乐。活动结束后,消防员对教职工进行消防技能现场指导,普及消防栓的正确使用方法及注意事项,并对玉井巷小学消防设施进行了检查和调试。通过本次宣讲活动,进一步增强了学生的消防安全意识,提高了学生在应急情况下的自救和自护能力,激发了学生学习消防知识的兴趣和动力。

下一步,团城中区委、城西区少工委将继续联合各社区、学校开展此类活动,切实提升消防安全教育的针对性、有效性和渗透性,夯实中小学生消防安全教育基础,筑牢校园消防安全防火墙。



# 青海红十字医院:多学科奏响“生命乐章”

本报记者 悠然

## 重返医院见证重生

11月14日,吴女士步伐稳健、面色红润地踏入青海红十字医院肝胆胰外科,等待科室主任李连生的复查。“恢复得很好嘛!”李主任满脸欣慰,这句称赞背后,是一段扣人心弦的生死较量,是医患携手闯过重重难关后的释然与喜悦。吴女士感慨万千,望向诊室窗外,思绪飘回那个危急凌晨,话语中满是对医护团队的感恩:“确实,主任,全靠你们,我才重获新生。”



在医学领域,每一次成功从死神手中夺回生命,都是对生命尊严与价值的有力捍卫,是人性与专业光辉闪耀的时刻。近日,青海红十字医院一段惊心动魄又饱含温情的救治历程,见证了一位母亲的顽强坚韧,彰显了医院多学科协作的卓越实力与医者仁心的无私大爱。



## 多学科协作攻克顽疾

这场生命保卫战,是青海红十字医院多学科联合的“高光时刻”。肝胆胰外科、综合ICU、营养科、血管外科、产科、介入影像科、NICU等科室无缝对接,多次跨学科会诊搭建起坚固“生命防线”。提及脾脏切除手术,吴女士回忆起2017年在别家医院被诊断脾脏增大却未重视、未治疗,致门静脉高压隐患潜伏多年。此次在青海红十字医院,专家详细剖析利弊,给予专业建议,让她与家人坚定手术决心。“手术虽复杂有风险,但我信得过这儿的专家。”术后恢复顺利,脾脏切除未给生活添过多困扰,从ICU到普通病房,医护精心护理、暖心关怀,点滴细节铸就康复基石,每一个环节都让她感到温馨和被关怀。

## 紧急施救险象环生

8月30日凌晨,怀孕29周的吴女士突遭剧烈腹痛侵袭,被紧急送至青海红十字医院。经诊断,该患者为妊娠合并急性胰腺炎,同时她还患有妊娠期糖尿病、妊娠合并血小板减少、妊娠合并高脂血症、妊娠合并低钾血症等多种多重并发症,情况异常危急,需要立即采取处理措施。病情岌岌可危,犹如一座摇摇欲坠的危楼,亟待各方力量全力支撑。

医院应急机制瞬间启动,一场与死神的赛跑拉开序幕。ICU团队争分夺秒,先以血浆置换治疗对抗高血脂;然而,病魔不肯罢休,9月10日,因门静脉高压脾功能亢进,吴女士突发急性消化道出血并休克,此时腹中胎儿亦处境危急。医疗团队权衡再三,当机立断实施紧急剖宫产手术,伴随一声清脆啼哭,体重1700克的男婴平安降生,

可出血难题仍如阴霾笼罩。后续经颈内静脉肝内门腔静脉分流术(TIPS)止血未达预期,在进行了深入的多学科会诊和讨论之后,医疗团队决定采取三腔两囊胃管压迫止血的方法。待吴女士的病情趋于稳定后,由肝胆胰外科的学术带头人、院党委书记高军林以及科室主任李连生共同主刀,为吴女士实施了脾切除和贲门周围血管离断手术。得益于手术团队高超的医术和默契的合作,手术非常成功,吴女士的病情逐步得到控制,并在9月30日顺利康复出院。这一连串复杂的治疗不仅展现出了医院的医疗技术实力,也凸显了跨学科团队合作的重要性和效能。通过细致的治疗计划和团队的齐心协力,吴女士获得了最优质的医疗服务,并最终取得了令人满意的治疗效果。

## 医患同心迈向新篇

在医院细致的治疗和护理下,吴女士出院了。她谨遵医嘱,按时服用降脂、抗凝药,血小板与血脂渐趋正常,体重几近恢复孕前水平,健康状况焕然一新。孩子在NICU安稳成长,状况持续向好,阖家团聚指日可待。吴女士满是感激地说道:“青海红十字医院医术高超,医护关怀备至,给了我们全家希望。”

青海红十字医院秉持“患者至上”理念,以精湛医术、赤诚仁心,践行守护生命使命。此次救治,是多学科协作战胜病魔的典范,更是医务工作者对职责和使命的完美诠释,这也激励着全体医务工作者砥砺前行,续写守护生命的温暖故事。